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ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ 

 

➢ Δεν αποτελούν καταγραφή λογιστικών γεγονότων  

➢ Παρέχουν πληροφορίες που δεν επιδρούν στα στοιχεία της λογιστικής ισότητας 

➢ Κινούνται σε ζεύγη 

➢ Αναλύονται σε τέσσερις μεγάλες κατηγορίες 

 

Κατηγορίες λογαριασμών τάξεως: 

 

❖ Αλλότρια περιουσιακά στοιχεία 

❖ Λογαριασμοί εγγυήσεων και εμπράγματων ασφαλειών 

❖ Απαιτήσεις και υποχρεώσεις από αμφοτεροβαρείς συμβάσεις 

❖ Διάφοροι λογαριασμοί τάξεως 

 

Αλλότρια περιουσιακά στοιχεία 

Ζεύγος λ/σμών: «Αλλότρια περιουσιακά στοιχεία» & «Δικαιούχοι αλλότριων 

περιουσιακών στοιχείων» ή  

π.χ. εμπορεύματα τρίτων, χρεόγραφα τρίτων για φύλαξη,  

 

Παράδειγμα 1 

Η ΑΒΓ τυποποιεί ελαιόλαδο σε 5κιλα δοχεία. Ο Χ είναι αντιπρόσωπος της 

ΑΒΓ.  

Η ΑΒΓ στέλνει στον Χ 50 δοχεία λάδι για να τα πουλήσει για λογαριασμό 

της. Το κόστος παραγωγής κάθε δοχείου είναι € 25. Η ΑΒΓ δίνει εντολή στον Χ να 

πουλήσει κάθε δοχείο προς € 40. Η συμφωνηθείσα προμήθεια του Χ ανέρχεται σε 

10% της αξίας των πωλήσεων που θα πραγματοποιήσει. Από τα δοχεία αυτά ο Χ 

πούλησε τα 10. Ο Χ καταλογίζει την προμήθεια του και καταβάλει στην ΑΒΓ το 

υπόλοιπο ποσό. 

Διενεργείστε τις σχετικές ημερολογιακές εγγραφές στα βιβλία των Χ & ΑΒΓ  

 

Λογαριασμοί Εγγυήσεων και Εμπράγματων Ασφαλειών 

Ζεύγος λ/σμών:   

«Εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση απαιτήσεων» & Παραχωρητές εγγυητικών 

επιστολών για εξασφάλιση απαιτήσεων» 

 

Παράδειγμα 2 

Η ΑΒΓ έλαβε από την ΧΨΖ εγγυητική επιστολή τραπέζης 1.000 € για εξασφάλιση 

ισόποσης απαίτησής της 

 

Διάφοροι Άλλοι Λογαριασμοί  

Ζεύγος λ/σμών:   

«Προεξοφλημένα γραμμάτια εισπρακτέα» & «Προεξοφλήσεις γραμματίων 

εισπρακτέων» ή 

 

Παράδειγμα 3 (Προεξόφληση γραμματίων – εναλλακτικός χειρισμός) 

Η επιχείρηση Α προεξοφλεί γραμμάτιο ονομαστικής αξίας € 1.000. Η τράπεζα 

παρακρατεί για τόκους & προμήθειες € 80 και καταθέτει το υπόλοιπο ποσό στον 

λογαριασμό όψεως της Α. 
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Διενεργείστε τις σχετικές ημερολογιακές εγγραφές 

 

Παράδειγμα 4 (Μεταβίβαση γραμματίων για εξόφληση χρέους– εναλλακτικός 

χειρισμός) 

Η επιχείρηση Α μεταβιβάζει στον προμηθευτή Β γραμμάτιο ονομαστικής αξίας € 

1.000 για εξόφληση ισόποσης υποχρέωσης. 

Διενεργείστε τις σχετικές ημερολογιακές εγγραφές 

 

Παράδειγμα 5  

Στις 15/2/20Χ7 η τράπεζα ΑΒΓ ενέκρινε την χορήγηση δανείου στην ΚΛΜ 

ύψους € 100.000 

Στις 23/2/20Χ7 εκταμιεύτηκαν € 30.000. 

Στις 15/5/20Χ7 εκταμιεύτηκε το υπόλοιπο. 

Διενεργείστε τις σχετικές ημερολογιακές εγγραφές 

 

Παράδειγμα 6 

Με βάση τις παρακάτω πληροφορίες, συμπληρώστε τους λογαριασμούς και τα ποσά 

που λείπουν, υπολογίστε το σύνολο του ενεργητικού και συντάξτε τον ισολογισμό της 

ΑΒΓ 

 

1. Πάγιο Ενεργητικό         5.000 

2. Μετοχικό Κεφάλαιο         7.000 

3. Εμπορεύματα τρίτων για πώληση       1.000 

4. Υποχρεώσεις          9.000 

5. Αποθεματικά             ; 

6. Κυκλοφορούν Ενεργητικό      15.000 

7.             ;             ; 

 

Παρουσίαση των λογαριασμών στον ισολογισμό 

 

 


